



香港專業審核師學會 新聞發佈稿 (九月十七日)

質量管理工程師：粵港澳大灣區的新專業講座 暨 頒發專業工程師證書

香港專業審核師學會(九月十七日)於都會大學賽馬會大樓 313 室舉行頒發「首批通過大灣區互認安排的質量管理工程師職稱證書」授證典禮及新聞發布會。這是首批香港檢測認證質量管理人員，通過香港專業審核師學會與廣東省工程師學會的大灣區工程技術人員互認安排，獲取國內工程師職稱證書。

首批 11 位資深品質管制工程師及 2 位元品質管制工程師，由廣東省工程師學會榮譽會士盧耀博士工程師聯同香港工程界立法會議員 盧偉國工程師 SBS, MH, JP 一同頒授工程師職稱證書。

是次講座及授證典禮有超過百會員在網上參加，另廣東省科協張子威部長聯同廣東省工程師學會、廣東省產品認證協會、廣東省矽酸鹽學會、廣東省食品學會、廣東省紡織工程學會、廣東省網路空間安全協會、廣東省矽酸鹽學會、廣東省電機工程學會、廣東省粵科標準化研究院、廣東省測量控制技術與裝備應用促進會等學會五十多名會員在線參加。此外廣東省工程師學會執行會長劉桂雄亦發表賀辭。

香港專業審核師學會會長 盧耀博士工程師在授證典禮後以<<質量管理工程師：粵港澳大灣區的新專業>> 為題發表報告：

學會於 2020 年 7 月成為粵港澳大灣區第一批工程技術人才專業資格互認試點單位。學會與廣東省工程師學會經過兩年共同努力，制定了質量管理（認證認可）工程師專業水準評價實施細則及兩地互認安排。同時，香港專業審核師學會亦成為工程師職稱評價機構之一。

大灣區質量管理工程師（Quality Management Engineer）強調質量人員從事管理，控制，審核，認證認可，需配合行業及崗位元的工程知識要求；應具備工程知識及質量管理體系兩方面的經驗及專業能力，符合各類工程類別的生產需要，落實工程監督管理專業化，釐清責任，提升工程質素。

今次質量人員專業化並完成大灣區互認試點工作，標誌著香港接軌大灣區，對推動兩地檢測認證人員自由流動，幫助跨境工程管理、產品檢驗檢測等範疇均有實質幫助，並鼓勵年青人進入行業工作，長遠解決行業人才荒問題。

講座的答問環節由盧敬賢工程師主持，經過與會者的熱切提問和盧耀會長的詳盡回應，講座於上午十一時四十五分完滿結束。

香港專業審核師學會
二零二二年九月十七日(星期六) 下午五時三十分

香港專業審核師學會網頁: www.hkica.org